Дата  13.02.2013 г.     Класс 7-а,7-б
Урок 21. Наглядное представление процессов изменения величин Практикум №9.  «Диаграммы и графики».

Цели урока: сформировать у учащихся представления о назначении графиков и диаграмм, сформировать навыки построения графиков по табличным данным в среде электронных таблиц. 

Основные понятия: таблица, график, мастер диаграмм. 

Оборудование:
· ПК, мультимедийный проектор, экран, файлы с заданиями РТ: №47-49 с.47-49.

Ход урока:
1. Актуализация и проверка усвоения изученного материала: 

1. Визуальная проверка и обсуждение домашнего задания. Особое внимание следует уделить обсуждению №44 в рабочей тетради. При наличии времени полезно выполнить на компьютерах задание 5 работы 8 компьютерного практикума. При этом особое внимание следует уделить правильной организации вычислений. 

2. Вызвать ученика к доске и попросить показать его на большом экране основные элементы окна приложения Microsoft Excel. 

2. Объяснение нового материала:
При изложении нового материала использовать слайды 1-8 презентации «Графики и диаграммы». Важно подвести ребят к самостоятельному выводу о необходимости визуализации громоздких табличных данных. Для этого можно попросить ребят по таблице «Погода в мае 2006 года» ответить, например, на такие вопросы: 

• Какой день был самым холодным? • Какой день был самым теплым? 

• В течение скольких дней температура была +15.С и выше? 

Когда ученики поймут, что по таблице ответить на эти вопросы достаточно трудно, надо предложить им воспользоваться соответствующими графиками – дело пойдет значительно быстрее! 

Из курса алгебры семиклассники уже знают, что такое график. Поэтому нужно опереться на эти знания. На уроке желательно во фронтальном режиме выполнить задание №2 к параграфу 2.9. 

3. Практическая работа: части занятия в обязательном порядке выполняется задание 5 практической работы №9. При наличии времени ученикам на выбор предлагается построить графики функций y=x2 и y=x3. 

4. Домашнее задание. §2.9 (1,2), задания №1, №3 и №4 к параграфу 2.9, №45 (а, б) на стр.60-62 рабочей тетради. 

Выставление оценок.

Указания, комментарии, ответы и решения 
Учебник 
№1. Это могут быть следующие объекты: a – вертолет, b – автомобиль, c – велосипедист, d – лошадь, e – пешеход. 

Va = 200 км/ч, Sa = 200t; 

Vb = 100 км/ч, Sb = 100t; 

Vc = 25 км/ч, Sc = 25t; 

Vd = 17 км/ч, Sd = 17t; 

Ve = 5 км/ч, Se = 5t. 

№2. 1) время выхода из дома – 8.00; 

2) V1 = 20 м/мин, V2 = 40 м/мин, V3 = 20 м/мин (V31 = 0 м/мин, V32 = 50 м/мин, V33 = 25 м/мин), V4 = 20 м/мин; 

3) одна остановка продолжительностью 2 минуты; 

4) время прибытия в школу – 8.20. 

№3. Истинные высказывания: 4, 5, 8, 9, 11.

